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NOTĂ INFORMATIVĂ 

 la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la acordarea Bursei de excelență a Guvernului și 

Bursei nominale (pe domenii) pentru studenți-doctoranzi, pentru anul 2020 
 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Ministerul Educației, Culturii și Cercetării 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite 

În temeiul prevederilor art. 7 lit. q) al Legii nr. 136/2017, Guvernul, în vederea realizării 

funcțiilor și atribuțiilor sale, deține împuternicirea să instituie premii de stat și să aprobe 

condițiile de decernare a acestora. Totodată, în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 

161/2008 cu privire la Bursa de excelență a Guvernului și Bursa nominală (pe domenii) pentru  

studenți-doctoranzi  (cu modificările  ulterioare) și în scopul eficientizării procesului de pregătire 

a cadrelor științifice prin doctorat, al motivării încadrării tinerilor în activitatea de cercetare-

dezvoltare, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării a elaborat şi propune spre aprobare 

proiectul Hotărârii de Guvern” cu privire la acordarea Bursei de excelență a Guvernului și Bursei 

nominale (pe domenii) pentru studenți-doctoranzi, pentru anul 2020”.  
 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Prezentul proiect de Hotărâre nu contravine legislației Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

În conformitate cu Regulamentul cu privire la modul de acordare a Bursei de excelență a 

Guvernului și Bursei nominale (pe domenii) pentru doctoranzi, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr. 161/2008 „cu privire la Bursa de excelență a Guvernului și Bursa nominală (pe 

domenii) pentru studenți-doctoranzi” (cu modificările ulterioare), bursele se acordă, anual, 

pentru un an calendaristic, doctoranzilor din anii 2 și 3, înmatriculați la forma de învățământ cu 

frecvență, care au realizat integral, la data respectivă, programul de pregătire avansată și  

programul de cercetare științifică stabilit de conducătorul științific, au acumulat numărul de 

credite prevăzut în planul de învățământ al școlii doctorale, au obținut performanțe academice 

deosebite şi participă activ la viața socială a instituției.  

Urmare a scrisorii nr. 04/2-09/5744 din 16.10.19 și a anunțului plasat pe pagina web oficială a 

Ministerului Educației, Culturii și Cercetării https://mecc.gov.md/ro, compartimentul anunțuri, 

a fost lansat apelul de depunere a dosarelor de participare la concursul Bursa de excelență a 

Guvernului și Bursa nominală (pe domenii) pentru studenții-doctoranzi. Astfel, la Ministerul 

Educației, Culturii și Cercetării au fost depuse 23 de dosare, din cadrul a 8 instituții 

organizatoare de studii superioare de doctorat: Universitatea de Stat din Moldova, 

Universitatea Tehnică a Moldovei, Universitatea de Stat ”Dimitrie Cantemir”, Universitatea de 

Stat de Medicină şi Farmacie ”Nicolae Testemiţanu, Universitatea de Studii Politice și 

Economice Europene "Constantin Stere", Universitatea Pedagogică de Stat ”Ion Creangă” din 

Chișinău, Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți și Academia ”Ștefan cel Mare” a 

Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova.  

Dosarele candidaților au fost evaluate de către 5 grupuri de experți, constituite de Ministerul 

Educației, Culturii și Cercetării prin Ordinul ministrului educației, culturii și cercetării nr. 1562 

din 02.12.2019. În scopul examinării dosarelor și selectării candidaților pentru obținerea Bursei 

de excelență și Bursei nominale, experții au fost selectați conform domeniului științific și 

programelor de doctorat pentru care au existat aplicații din cadrul secțiilor științifice ale 

Academiei de Științe a Moldovei, Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și 

Cercetare, Consiliului Rectorilor din Republica Moldova, precum și ai tinerilor cercetători din 

Republica Moldova (scrisoarea nr. 04/2-09/0562 din 14.11.2019).  

În rezultatul procesului de evaluare și în baza proceselor verbale ale grupurilor de experți pe 
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domenii, s-a constatat:  

La domeniul 1. Științe ale naturii au fost depuse 5 dosare, dintre care: 1 dosar îndeplinește 

cerințele pentru Bursa de excelență a Guvernului; 4 dosare corespund cerințelor pentru Bursa 

nominală, pe domenii (propunerea grupului de experți vizează bursa „Anton Ablov” pentru 

unul dintre dosare, „Sergiu Rădăuțanu” pentru cel de-al doilea, Boris Matienco” pentru cel 

de-al treilea dosar și”Valentin Belousov” pentru cel de-al patrulea dosar). 

La domeniul 2. Științe inginerești și tehnologii au fost înaintate 4 dosare, dintre care: 3 dosare 

îndeplinesc cerințele pentru Bursa de excelență a Guvernului, iar 1 dosar nu este eligibil.  

La domeniul 3. Științe medicale au fost depuse 5 dosare, dintre care: 2 dosar îndeplinesc 

cerințele pentru Bursa de excelență a Guvernului și 1 dosar corespunde cerințelor pentru Bursa 

nominală, pe domenii (propunerea grupului de experți vizează bursa “Nicolae Anestiade” 

pentru unul dintre dosare), iar două dosare nu corespund cerințelor de acordare a Bursei de 

excelență. 

La domeniul 4. Științe agricole nu au fost înaintate dosare. 

La domeniul 5. Științe sociale și economice au fost înaintate 5 dosare, dintre care 4 din dosare 

îndeplinesc cerințele pentru obținerea Bursei de excelență a Guvernului, unul din dosare nu 

este eligibil.  

La domeniul 6. Științe umaniste au fost prezentate 4 dosare, dintre care doar un dosar 

întrunește condițiile pentru obținerea Bursei de Excelență a Guvernului și un dosar corespunde 

cerințelor pentru Bursa nominală, pe domenii (propunerea grupului de experți vizează bursa 

“Dimitrie Cantemir” pentru unul dintre dosare) ), iar unul din dosare nu este eligibil. 

Acordarea Burselor de excelență a Guvernului și Burselor nominale (pe domenii) pentru 

studenții-doctoranzi va spori atractivitatea studiilor doctorale și calitatea acestora, investițiile 

în studenții doctoranzi fiind valorificate prin potențialele beneficii aduse mediului economic și 

socio-cultural al țării.  
 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Bursa de excelență a Guvernului și Bursa nominală (pe domenii) pentru doctoranzi se planifică 

şi se achită de către Ministerul Educației, Culturii și Cercetării.  

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu necesita abrogarea unor acte 

normative. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, 

proiectul Hotărârii Guvernului a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației, 

Culturii și Cercetării www.mecc.gov.md, compartimentul Transparența decizională, precum și pe 

pagina web www.particip.gov.md. Proiectul a fost plasat online pentru consultări publice şi 

avizat, în conformitate cu legislaţia în vigoare. 

Proiectul a fost avizat de către Ministerul Finanțelor, Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției 

Sociale, Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, Asociația obștească 

”Consiliul Directorilor Institutelor de Cercetare„, Consiliul Rectorilor din Republica Moldova și 

Ministerul Justiției.  

Instituțiile menționate mai sus susțin proiectul Hotărârii Guvernului fără obiecții și propuneri.  

 

 

Corneliu POPOVICI 

Ministru  
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